

Трудовой Тема

Орган парткома, дирекции и заведомо профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 8 (491)

Вторник, 18 января 1949 г.

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Советский народ свято чтит память Владимира Ильича Ленина — великого основателя большевистской партии, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства. По всей стране широко развернулась подготовка к ленинским дням. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях, в институтах и школах, воинских частях и подразделениях проводятся беседы, лекции и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина. Докладчики и лекторы рассказывают о претворении в жизнь ленинских заветов, о всемирно-исторических победах советского народа, достигнутых под руководством коммунистической партии во главе с товарищем Н. В. Сталиным.

На крупнейших предприятиях Бийска — заводах «Большевик», «Арсенал», «Ленинская кузница» и других агитаторы и беседники рассказывают рабочим о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. С чувством большой гордости оглядываются трудящиеся на пройденный путь нашей Родины за последнюю четверть века под руководством гениального продолжателя дела Ленина — товарища Н. В. Сталина.

Свыше 180 колхозов Калужской области носят имя создателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. «Маяк Ильича», «Наука Ленина», «По заветам Ильича» — во всех этих названиях народ увековечил память величайшего гения человечества, указавшего трудовому крестьянству путь к счастливой жизни. В деревнях и селах области проводятся доклады, лекции, беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича. Агитаторы рассказывают колхозникам, как под руководством товарища Сталина ленинские идеи воплощены в нашей советской действительности.

Тысячи агитаторов проводят на предприятиях, в учебных заведениях, в колхозах. МТС Курской области беседы о В. И. Ленине, о партии большевиков, свято хранящей и претворяющей в жизнь его заветы. Во многих районах области организованы выставки литературы и фотомонтажи, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

В городах и селах страны демонстрируются кинокартины о В. И. Ленине: «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем», «Ялта» и другие. (ТАСС).

Стахановская вахта памяти В. И. Ленина

На московском заводе имени Владимира Ильича многие рабочие стали на стахановскую вахту памяти В. И. Ленина. Первыми на эту почетную вахту стали коммунисты ленинского призыва, вступившие в партию четверть века назад, в траурные январские дни 1924 года.

Коммунист Н. И. Киреев за эти годы прошел путь от слесаря до мастера. Под его руководством рабочие на сборке электродвигателей успешно выполняют январский план.

Старейший литейщик Л. М. Веселов, служивший вступлением Владимира Ильича на заводе, ныне в рядах лучших производственников. Он даст продукцию в счет 1951 года.

Сейчас, накануне ленинских дней, старые кадровые работники делятся в цехах завода своими воспоминаниями об Ильиче. (ТАСС).

Сельскохозяйственные машины 1949 года

Предприятия сельскохозяйственного машиностроения в 1949 г. значительно увеличивают выпуск машин и орудий для социалистического сельского хозяйства.

Всего в нынешнем году заводы сельскохозяйственного машиностроения будут выпускать 208 наименований различных сельскохозяйственных машин и орудий. (ТАСС).

7-й пленум Рубцовского горкома ВКП(б)

16 января 1949 года состоялся седьмой пленум Рубцовского горкома ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О недостатках и мерах улучшения агитационно-массовой и культурно-просветительной работы в городе. (Докладчик — секретарь ГК ВКП(б) по кадрам тов. Борисенков).

2. Постановление бюро крайкома ВКП(б) от 29 декабря 1948 года «О ходе учебы коммунистов в сети партийного просвещения Рубцовской городской партийной

ГК ВКП(б) тов. Жиликов).

3. Организационные вопросы.

По докладом развернулись оживленные прения.

По рассмотренным вопросам пленум принял подробные постановления.

Пленум освободил от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Шинкина Б. И., оставив его директором Вечернего университета марксизма-ленинизма.

Встретим 5-летие товарища Сталина новыми

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА СТАЛЕЛИТЕЙЩИКОВ

Замечательными производственными успехами отмечают каждый день стахановской декады в честь 5-й годовщины со дня выпуска первой тысячи тракторов и получения приветственной телеграммы товарища Сталина стахановцы сталелитейного цеха. За 14 января высокой выработки добился коллектив плавильного отделения, возглавляемый старшим мастером тов. Чурсыным. В этот день сталевары выдали сверх суточного графика 15,1 тонны годного металла.

Смены мастеров плавки тт. Евтушенко и Титова 14 января перевыполнили свои задания в

полтора раза. Особенно высокие показатели у сталеваров тт. Щербинина и Костина, заливщиков инструктора т. Боженова — Толстых, Голых и ковшевого т. Семенкова.

Высоких производственных показателей добились формовщики отделения, где старшим мастером коммунист т. Хаит. Суточное задание за 14 января формовщиками выполнено на 118,8 процента. Коллектив смены формовщиков мастера т. Мельник выполнил задание формовки опок на 133,5 процента, смена мастера т. Рабиновича — на 122 процента.

В. Журавлев.

УСПЕХ УЧАСТКА МАСТЕРА Т. ДРЕЙМАНА

В декабре 1948 года моторный цех должен был покрыть недодел по детали 03-1 в запасные части за весь год. Такого большого количества распределителей в запчасти цех не давал на протяжении длительного периода времени.

Благодаря усилиям коллектива участка, руководит которым старший мастер т. Дрейман, и проведение на участке ряда организа-

ционно-технических мероприятий, цех успешно справился с выполнением повышенного задания. В запчасти слана большая партия распределителей.

За своевременное выполнение задания по сдаче распределителей старшему мастеру т. Дрейману и всему коллективу участка объявлена благодарность и выданы денежные премии.

А. Д.

НА БОЛЬШОМ КОНВЕЙЕРЕ

Вместе со всем коллективом завода рабочие, инженерно-технические работники и служащие тракторосборочного цеха единодушно включились в стахановскую декаду в честь пятой годовщины со дня получения коллективом завода и строителями приветственной телеграммы великого вождя народов товарища Сталина, в связи с успешным освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов марки «АТЗ».

В дни стахановской декады участки и смены цеха повысили производительность труда. 15 января выдающейся выработки добился коллектив смены сборки коробки скоростей, возглавляемый мастером т. Пунаевым. В течение 8 часов смена собрала 16 узлов, выполнив задание на 130 процентов. Сборщики узла 32-С1 (направляющее колесо) и 40-С1 (рулевое управление), где инструктором

т. Горковенко, перевыполнили свое задание на 3 комплекта.

Несмотря на возросшую производственную активность рабочих, тракторосборочный цех за 15 января суточный график сборки тракторов выполнил только на 93,1 процента.

Работу большого конвейера продолжает срывать коллектив цеха шасси (начальник т. Шинков, секретарь партбюро т. Липучев). В дни стахановской декады цех шасси не добился еще существенного улучшения сдачи обрабатываемых деталей на сборку тракторов. 15 января цех недодел детали 30-10 и 30-11 (брус) на 10 комплектов рам. К началу работы первой смены 17 января на сборке совершенно отсутствовали эти детали, что и вызвало простои сборщиков. Сборка машин задерживается также из-за отсутствия

детали 30-25 (крупштейн), обрабатываемой цехом шасси.

Зуборезный цех (начальник тов. Степляки, секретарь партбюро тов. Березовиков) и прессовый (начальник т. Колпаков, секретарь партбюро т. Афонин) не обеспечивают подачи своих деталей по графику и комплектуре. Зуборезный цех несвоевременно подает деталь 37-29 (венец). Сборка подвесок задерживается из-за отсутствия детали 31-44 (регулирующая прокладка).

В честь 5-летия со дня получения приветственной телеграммы товарища Сталина алтайские тракторостроители взяли на себя ряд серьезных обязательств по выпуску продукции. Коллективы цеха шасси, прессового и зуборезного цехов должны решительно улучшить свою работу, чтобы эти обязательства были выполнены с честью.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Комсомольцы в авангарде молодежи

В соревновании за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ комсомольцы тракторосборочного цеха взяли на себя ряд серьезных производственных обязательств. Эти обязательства выполняются с честью.

Итоги первой декады января показывают, что комсомольцы тракторосборочного цеха добились самой высокой в цехе выработки. У комсомольца В. Якушкина выполнение декадного задания составляет 170 проц., А. Запиралова — 142 проц., Л. Ляминской — 130 проц., Г. Корчуганова — 168 проц., Н. Качкова — 146 проц., Г. Лясова — 137 проц., В. Воробьева — 131 проц.

принимает активное участие в общественной работе. Недавно все комсомольцы цеха вышли на воскресник по очистке железнодорожных путей от снежных заносов. В течение 1 часа 20 минут отведенный участок пути был полностью очищен от снега. На очистке железнодорожного пути особенно отличились комсомольцы Нина Еабкина, Мария Сергеева, Петр Трудинов, Григорий Лясов, Михаил Пчелинцев, Нина Жушкина, Анна Корчуганова и Владимир Якушкин.

А. Сецинико,

секретарь комсомольской организации тракторосборочного

ПРОИЗВОДИ



Стахановка тракторосборочного цеха коммунист Антонина Спиридонова досрочно выполнила свою пятилетнюю норму.

В дни стахановской декады т. Спиридонова выполняет свои задания на 150—180 процентов.

На снимке: слесарь-сборщица большого конвейера Антонина Спиридонова.

Фото А. Афониной.

Возглавить социалистическое соревнование

Комсомольско-молодежная бригада фрезеровщиков ремонтно-механического участка прессового цеха в дни подготовки к съезду значительно повысила производительность труда. Бригада в составе комсомолки Екатерины Зубковой, Вари Самплюскер сменили производственные задания систематически выполняет на 150—170 процентов.

Большое внимание мы уделяем уходу за оборудованием. За нашей бригадой закреплены три фрезерных станка. Мы тщательно чистим их, своевременно производим смазку. За четыре года работы наши станки не имели поломок по

Смерти В. И. Ленина — могучее идейное оружие трудящихся

Двадцать пять лет лет с нами Ленина, дорогого и любимого Ильича. Но с нами — его бессмертное дело, его учение. Дух великого Ленина и его победоносное знамя воодушевляли нас теперь так же, как и при его жизни. Во всем, что создано в советской стране за истекшие двадцать пять лет, живет Ленин. Непреодолимая сила советского народа в том и состоит, что он строит, борется, работает так, как учил Ленин, как учит мудрый преемник и продолжатель дела Ленина наш великий вождь товарищ Сталин.

Ленин оставил трудящимся драгоценнейшее наследство — революционное учение марксизма-ленинизма. Ленин придавал громадное значение тому, чтобы трудящиеся, борясь со своими угнетателями — помещиками и капиталистами и строя новую жизнь, ясно сознавали пути и конечную цель своей борьбы: построение коммунистического общества. «Идеи становятся силой, когда они овладевают массами», — учил Ленин (Соч., том XXI, стр. 279). «Без революционной теории», — писал Ленин, — не может быть и революционного движения» (Соч., том IV, стр. 380).

Товарищ Сталин указывал много раз на огромное значение революционной теории для успешной борьбы трудящихся. Товарищ Сталин говорит, что нельзя двигаться вперед, не зная, куда двигаться, не зная цели движения. Практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Только партия, вооруженная знанием законов общественной жизни, способна научно разбираться в самых сложных условиях революционной борьбы, понимать, предвидеть ход событий и уверенно вести рабочий класс к свержению капитализма и строительству коммунистического общества.

Впервые дали рабочему классу эту научную теорию его революционной борьбы Маркс и Энгельс. Они доказали, что социализм — не выдумка мечтателей, а неизбежный результат развития капиталистического общества. Капиталистический строй, учили они, погибнет так же, как погиб рабовладельческий, а потом и крепостной строй. Маркс и Энгельс доказали, что капитализм падет в результате победоносной социалистической революции. Они учили, что рабочий класс, свергнув буржуазию и установив свою диктатуру, создаст новое, бесклассовое коммунистическое общество.

В. И. Ленин отстоял учение Маркса и Энгельса от многочисленных оппортунистов, пытавшихся выхолостить революционный дух марксизма, навязать рабочему классу мир с буржуазией, заставить его отказаться от революционной борьбы. Ленин не только отстоял идейную чистоту марксизма. Он дополнил и развил его в соответствии с новой исторической обстановкой. По определению товарища Сталина, ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, марксизм эпохи победы социализма на одной шестой части земного шара.

Гений революционной мысли и революционного действия, Ленин неопровержимо научно доказал, что империализм — это умирающий капитализм, что человеческое общество вполне созрело для перехода к социализму, что вполне возможна победа социализма в отдельных странах. Ленин гениально открыл роль Советов, как наилучшей формы диктатуры пролетариата. Ленин разработал вопрос о формах и способах строительства социализма в стране, окруженной капиталистическими государствами, о союзе рабочего класса с крестьянством, под руководством рабочего класса.

Ленин создал учение о революционной марксистской партии, способной возглавить великую историческую борьбу рабочего класса за освобождение трудящихся от гнета помещиков и капиталистов и за победу коммунизма. Ленин создал стройную систему взглядов о национально-колониальных революциях в эпоху империализма. Ленин вооружил рабочий класс нашей страны ясным пониманием путей и методов борьбы против помещиков и капиталистов, путей и методов строительства коммунизма.

Рабочие и крестьяне России победили своих угнетателей благодаря тому, что Ленин и Сталин создали и идейно вооружили нашу славную большевистскую партию, приведшую трудящихся к победоносной социалистической революции в октябре 1917 года, к великим победам социалистического строительства.

Во все годы социалистического строительства теория марксизма-ленинизма, всесторонне развитая и обогащенная товарищем Сталиным, освещала путь советских людей, давала им уверенность в неизбежной победе, учила понимать, куда и как вести строительство. Товарищ Сталин развил ленинское учение о победе социализма в отдельных странах, о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, о социализме и коммунизме, о союзе рабочих и крестьян. Товарищ Сталин обосновал и всесторонне разработал большевистскую программу по национальному вопросу. Опираясь на указания В. И. Ленина, И. В. Сталин разработал и претворил в жизнь программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Товарищ Сталин создал цельное, законченное учение о социалистическом государстве. Товарищ Сталин создал советскую военную науку.

Идеи Ленина и Сталина — это неопределимое теоретическое богатство трудящихся. Усваивая эти идеи, массы сознательно строят коммунизм.

В день первой годовщины со дня смерти Ленина товарищ Сталин обратился к трудящимся с пламенным призывом:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя» (Соч., том VII, стр. 15).

Этот призыв с новой силой звучит сегодня, когда великая задача завершения строительства социалистического общества и построения коммунизма становится

к коммунизму требует высокой сознательности каждого советского человека. Учение Ленина — Сталина — это компас, с которым советский социалистический корабль идет к берегам коммунизма. И чем лучше овладеют ленинизмом новые и новые миллионы наших людей, тем быстрее достигнет советский корабль заветных берегов. Вот почему трудящиеся нашей страны с таким огромным интересом изучают произведения Ленина и Сталина, вот почему выход каждого тома четвертого издания Сочинений В. И. Ленина, выход каждого тома Сочинений И. В. Сталина — важное событие в идейной жизни советского общества.

Учение Ленина — Сталина побеждает не только в нашей стране. На опыте первой победоносной социалистической революции, на опыте построения социализма в СССР трудящиеся всего мира убедились в правоте идей Ленина — Сталина. Идеи Ленина — Сталина воодушевляют рабочий класс и всех трудящихся Франции, Италии и других капиталистических стран на непримиримую борьбу против капиталистов и их подлейших лакеев — правых социалистов. Идеи марксизма-ленинизма учат, как разоблачать империалистов и их антинародную, угнетательскую политику, как бороться за социализм и демократию, за прочный мир.

Трудящиеся стран народной демократии — Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании, — сорвав с себя цепи империализма, по примеру народов СССР, прокладывают путь к социализму. Они побеждают, потому что руководствуются самой передовой теорией, теорией марксизма-ленинизма. Руководствуясь учением Ленина — Сталина, победоносно борется с оружием в руках Народно-освободительная армия Китая. Со знаменем Ленина — Сталина сражается героический греческий народ за освобождение своей страны от гнета империализма. Идеи Ленина — Сталина живут в национально-освободительной борьбе трудящихся колоний и зависимых стран — Индонезии, Вьетнама, Бирмы, Малайи.

Имя Ленина, имя Сталина — на устах миллионов простых людей во всем мире. Все дороги в наш век ведут к коммунизму.

Как никогда ранее, велико сейчас международное влияние нашего социалистического государства. В этом сказывается глубокая жизненная правда марксистско-ленинской теории. Учение Ленина — Сталина непобедимо, ибо оно верно.

Г. Борисов.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Список литературы в помощь изучающим политэкономию

- 1 Козлов Г. А. — Подготовка капиталистического способа производства. Товарное производство. Деньги. М. 1947.
- 2 Козлов Г. А. — Судный капитал и кредит. М. 1948.
- 3 Монахов Д. М. — Заработная плата и рабочий день. М. 1947.
- 4 Кузнецов А. Н. — Капитал и прибавочная стоимость. М. 1947.

В помощь агитатору Цифры и факты из жизни нашего завода

Выпуск тракторов в 1948 году превысил уровень 1943 года в 7,3 раза. С каждым годом растет производительность труда на заводе. Сокращается затрата времени на производство одного трактора, по сравнению с 1943 годом время на производство одного трактора уменьшилось в 6 раз. На 55 процентов снижена себестоимость выпускаемого трактора.

Пять лет прошло, как коллектив завода и строители получили поздравительную телеграмму товарища Сталина в связи с успешным освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов. За этот период более, чем в два раза выросли у нас на заводе ряды стахановцев. В 1948 году отряд стахановцев насчитывал в своих рядах 4840 человек.

Успехом завода в 1948 году следует считать, что сконструированный коллективом конструкторов завода (г. инженер тов. Сидельников, г. конструктор тов. Саркисянц) дизельный трактор был признан лучшим по сравнению с проектами других тракторных заводов. В скором времени этот трактор будет внедрен в производство.

За пять лет на заводском поселке построены новые, оборудованные школы, поликлиника, больница, родильный дом, магазины, светлые, просторные дома и коттеджи для работников завода. Жилищный фонд завода составляет сейчас 50 тысяч квадратных метров, в то время как до начала строительства завода во всем г. Руб-

цовске было всего 108 тысяч квадратных метров жилья.

В марте 1944 года, через два месяца после получения приветственной телеграммы товарища Сталина, 92 работника завода за успешное освоение производства тракторов были награждены орденами и медалями Советского Союза.

620 комсомольско-молодежных бригад, созданных на заводе, насчитывают в своих рядах 2601 человека молодых рабочих завода. По сравнению с 1944 годом их количество увеличилось на 300 бригад. Лучших производственных показателей в 1948 году добились комсомольско-молодежные бригады Галины Овчинниковой, Елены Антроповой и Марии Кудряшовой.

79 студентов вечернего отделения Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения работают днем в цехах и отделах завода. Это молодые токари, фрезеровщики, мастера, технологи, конструкторы. В ближайшее время завод получит первое пополнение молодых инженеров, закончивших рубцовский филиал АИСХИ.

128 рабочих и инженерно-технических работников завода в 1948 году за отличные показатели в труде награждены значком Министерства автотракторной промышленности «Отличник социалистического соревнования». Штамповщик кузнечного цеха Семен Петров, установивший несколько рекордов на штамповке бруса, награжден двумя такими значками.

В музее В. И. Ленина

В самом центре Москвы, рядом с Красной площадью, двенадцать с половиной лет назад был открыт Центральный музей В. И. Ленина, созданный по инициативе и указаниям товарища И. В. Сталина.

В залах музея сосредоточены редкие рукописные ленинские документы, уникальные издания классических произведений Владимира Ильича, его личные вещи, подлинники большевистских газет, листовок и прокламаций, документальные фотографии, произведения искусства — свыше 7000 различных экспонатов. Материалы музея широко отражают боевое и идейное сотрудничество великих основателей и создателей большевистской партии и первого в мире советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Со дня открытия музей посетил более восьми с половиной миллионов человек. Это — москвичи и приезжие из всех краев, областей и республик Советского Союза, люди различных национальностей, возрастов и профессий, зарубежные друзья.

Неключительный интерес широких народных масс к изучению ленинского наследия вызвал необходимость создать филиалы Центрального музея — на родине В. И. Ленина в Ульяновске, в Ленинграде, Клеве, Тбилиси, а также 8 домов-музеев — в Шушенском, Кизни, Куйбышев, Алакевке, Подольске, Болшево, Уфе и Якутске.

Накануне ленинских дней в Центральном музее особенно многолюдно. Из зал в зал, от одной реликвии к другой, нескончаем потоком идут рабочие, служащие, колхозники, ученые, учащиеся, воины Советской Армии, знакомые с экспонатами, повествуящими о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина, о совместной борьбе В. И. Ленина и И. В. Сталина за создание большевистской партии и первого в мире советского государства.

Партийная жизнь

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

На высоком уровне, под знаком большевистской критики и самокритики прошло отчетно-выборное собрание парторганизации кузнечного цеха, состоявшееся 14 января 1949 года.

Секретарь партбюро т. Костромин в своем отчетном докладе и выступившие в прениях коммунисты со всей серьезностью и прямотой вскрыли недостатки в работе партбюро и парторганизации в целом и наметили конкретные пути их устранения.

Из доклада секретаря партбюро т. Костромин видно, что, готовясь к собранию, он глубоко проанализировал работу партийной организации.

— Деятельность парторганизации в минувшем году, — говорит докладчик, — была направлена на мобилизацию коллектива цеха на досрочное выполнение плана третьего года последующей пятилетки. Большое внимание парторганизация уделила дальнейшему укреплению хозяйственного расчета, как основного источника повышения производительности труда и качества продукции, получения сверхплановых накопленных государственных средств.

— В результате усиления партийно-политической и организационно-партийной работы, — говорит т. Костромин, — цех стал работать ритмично и более рентабельно. Цех на протяжении 9 месяцев намного перевыполнил месячные планы, в течение шести месяцев держал переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завкома профсоюза. За 7 месяцев хозяйственной деятельности цех дал стране 763 тысячи рублей сверхплановой прибыли. Большим достижением парторганизации является и то, что в 1948 году регулярно проводились партийные собрания и заседания партбюро, на которых обсуждались самые разнообразные вопросы при высокой активности коммунистов. В цехе хорошо поставлена наглядная агитация.

— Однако наряду с некоторыми достижениями партбюро и парторганизация в целом в своей работе имеют еще ряд серьезных недостатков, — говорит далее тов. Костромин. — Парторганизация еще очень слабо контролировала хозяйственную деятельность цеха. Цех в своей работе еще неполностью изжил «штурмовщину». Наши хозяйственники еще не стесняются «отдохнуть» в начале каждого месяца. В цехе высокий процент брака выпускаемой продукции. Оборудование на основных участках находится в неудовлетворительном состоянии. Ввиду парторганизации следует помнить и то, что в цехе только одна бригада переведена на хозяйственный расчет. Несмотря на большой успех этой бригады, парторганизация не распространила ее опыт работы на другие бригады.

Тов. Костромин также рассказал о недостатках и мерах устранения этих недостатков в работе агитколлектива, партийных групп, комсомольской и профсоюзной организации и т. д.

Первым в прениях по докладу

выступил партгруппорг штабной мастерской тов. Бондаренко. Он сказал: — Большим недостатком в работе партбюро является то, что оно недооценивает воспитательной роли партсобраний. К подготовке партсобраний привлекались только опытные коммунисты. Это привело к тому, что молодые коммунисты на партсобраниях не выступили. Из-за отсутствия повелевающего контроля со стороны партбюро в течение последних нескольких месяцев плохо работали партийные группы. На партсобраниях и на заседаниях партбюро партгруппорги замалчивались очень редко. Семь партгруппоргов, проводимые заводским партийным комитетом, проходили на низком уровне. Обмен опытом работы партгруппоргов на семинарах не практиковался. Инструкторы парткома с партгруппоргами не работали, не помогали им в выполнении работы партгрупп.

— Докладчик недостаточно осветил бытовую вопрос коллектива кузнецов, — говорит коммунист т. Якушин. — А об этом рассказывать следовало бы. Партбюро мало интересовалось бытом рабочих. В тяжелой кузнице до сих пор нет уборной. Вспотевшие рабочие зимой вынуждены ходить в другое отделение.

— Я длительное время не придавал должного значения повышению своего идейно-политического уровня, — говорит далее тов. Якушин. — Меня вызвали на заседание партийного бюро, рассказали о значении повышения идейно-политического уровня и, когда я стал посещать занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и работать над изучением истории и теории большевистской партии самостоятельно, я осознал свою ошибку. Учебная да мне возможность проводить беседы с рабочими более живо и интересно.

— Некоторые коммунисты нашей парторганизации, — продолжает т. Якушин, — не любят критики, воспринимая ее болезненно. Эти коммунисты не понимают значения критики и самокритики, как движущей силы советского общества.

В подтверждение этого вывода т. Якушин привел следующий пример. Недавно погребельщик установил на одну из печей комбинированную форунку новой конструкции, изготовленную по предложению рационализатор тов. Одокинко. Занимаясь основной работой и не понимая важности порученного дела, мы задержали установку форунки. По этому вопросу с критикой по нашему адресу выступила заводская газета «Боевой темп». Газета разъяснила важность установки форунки. Мы признали свою ошибку. Форунка была установлена за предельно короткий срок. Внедрение предложения рационализатора дало хороший результат.

— Нам надо научиться воспринимать критику, а партийному бюро в своем руководстве надо способствовать тому, чтобы критика в нашей парторганизации была развернута во всю ширь, — сказал в заключение тов. Якушин.

Коммунист тов. Добрецов сказал о том, что парторганизация мало уделяла внимания вопросу снижения брака. Это привело к тому, что цех в 1948 году перерасходовал десятки тонн металла и в декабре из-за отсутствия металла выполнил месячный план только на 62 процента.

— Партийная организация не мобилизовала коллектив цеха на борьбу за высокую культуру на производстве, — отметил в своем выступлении член ВКП(б) т. Пчелников. — Все отделения, особенно тяжелая кузница, захватчики. Занятости и поломки выдвигаются безостановочно. Стеллажи в цехе нет. Отходы производства из кузницы вывозят только тогда, когда по цеху слышится трудный притык.

О причинах плохой посещаемости и успеваемости некоторых слушателей кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политиком рассказывал т. Богданов.

Выступивший старший мастер т. Телешинский пожелал членам партбюро нового состава чаще присутствовать на собраниях коллективов отделений цеха, прислушиваться к голосу рабочих, изучать их вопросы.

— Знание того, чем живет коллектив отделения в тот или иной период, в чем он нуждается, — говорит в заключение т. Телешинский, — поможет нашим партийным руководителям своевременно устранить имеющиеся недостатки, предотвратить срывы работы, мобилизовать коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих на успешное решение стоящих перед отделением и цехом задач.

Выступивший старший мастер тяжелой кузницы т. Кинзев справедливо упрекнул партбюро в том, что оно в своем руководстве упустило вопрос механизации трудоемких процессов и внедрения новой техники на производстве.

Недостаточно самокритичным было выступление коммуниста тов. Пчелникова. Вместо того, чтобы признать критику своих недостатков и рассказать о том, как он думает исправить эти недостатки, т. Пчелников вслух старший оправдывал себя. Такое выступление не присуще члену большевистской партии. На это ему справедливо было указано выступившим.

На собрании также выступили коммунисты тт. Зотов, Цыфрель, Цынов и член парткома т. Славин.

На партийном собрании избрано партийное бюро, в состав которого вошли тт. Костромин Н. Ф., Литвинов А. Л. — мастер отдела механика, Богданов А. А. — смежный начальник производства, Мельков Р. А. — заведующий тяжелой кузницей, Бурман И. С. — начальник цеха, Зайца И. М. — фрезеровщик штамповой мастерской, Дигрих Г. И. — старший мастер штабной мастерской.

Собрание избрало делегатов на 5 городскую и 6 заводскую партийные конференции.

Вовлечь каждого коммуниста в активную партийную жизнь

Ремонтно-механический цех — один из крупнейших цехов нашего завода. Иетекший 1948 год коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха ознаменован значительными производственными успехами. Годовая программа по ремонту и монтажу оборудования выполнена на 103,1 процента. 15 рабочих цеха досрочно выполнили свои пятилетние нормы.

Однако коллектив цеха не добился рентабельной работы и принесит заводу значительные убытки. Только по зафиксированному браку убытки цеха за 1948 год составили 25.000 рублей. Среди коллектива цеха насчитывается немало рабочих, не выполнивших своих годовых норм.

На днях коммунисты ремонтно-механического цеха собрались на отчетно-выборное партийное собрание, чтобы обсудить деятельность своего партбюро, вскрыть причины имеющихся недостатков и наметить конкретные пути их быстрого устранения.

В своем докладе секретарь партбюро т. Назимов рассказал о работе партийной организации за отчетный период. Партийная организация за отчетный период значительно улучшила партийно-политическую и партийно-организационную работу в цехе. Партийное бюро стало конкретной руководить социалистическим соревнованием.

Коммунисты цеха занимают авангардное место в борьбе за повышение производительности труда. Коммунист слесарь Василий Манев за три года выполнил свою пятилетнюю норму на 115,8 процента, токарь т. Захаркин — на 107,4 проц., электросварщик Василий Зубарев за 1948 год выполнил две годовых нормы.

Пятилетние задания перевыполнены комсомольцами цеха т. Демьянченко и токарем т. Левгуновым.

Партийное бюро стало лучше руководить политической учебной коммунистов. Своевременно начала свою работу политшкола, в которой занимается 10 коммунистов. В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» занимаются 8 коммунистов. Кроме того, 9 коммунистов цеха самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и один коммунист является слушателем Вечернего университета марксизма-ленинизма.

Вместе с тем, в своих выступлениях коммунисты вскрыли серьезные недостатки и подвергли большевистской критике работу партийного бюро и его секретаря т. Назимова.

Коммунист т. Спмаков в своем выступлении отметил, что за период своей деятельности партийное бюро слабо осуществляло контроль над хозяйственной деятельностью руководителей цеха. Партийное бюро ни разу не заслушивало на своих заседаниях хозяйственных руководителей цеха.

— В своем руководстве социалистическим соревнованием, — заявил в своем выступлении т. Дунаев, — партийное бюро должно доходить до каждого рабочего, следить за выполнением взятых им обязательств. Однако партийное бюро руководило соревнованием коллектива цеха недостаточно. Оно не только не доходило до каждого рабочего, но и не оказывало конкретной помощи в организации социалистического соревнования цеховому комитету профсоюза. А цеховый комитет в своей работе имеет много существенных недостатков. Производственные совещания на участках, отделениях и сменах проводятся редко, поэтому рабочие не имеют возможности своевременно вскрыть те недостатки, которые мешают выполнять задания. Опыт лучших стахановцев в цехе не популяризируется.

Коммунист т. Демченко отметил, что некоторые коммунисты ремонтно-механического цеха недостаточно повышают свой идейно-политический уровень. Коммунист т. Мосин систематически пропускает занятия политшколы, а партийное бюро не приняло к нему никаких мер.

— В 1948 году, — говорит в своем выступлении начальник цеха коммунист т. Франкфурт, — в результате ввода в эксплуатацию нового оборудования, а также других организационно-технических мероприятий, цех увеличил свою производительность по сравнению с 1947 годом на 30 процентов. Несмотря на это, экономические показатели цеха далеко не удовлетворительны. Мы имеем большой брак продукции и причиняем убытки заводу.

Тов. Франкфурт говорит о том, что большая вина в этом лежит на цеховую партийную организацию, которая слишком мало уделяла внимания вопросу рентабельной работы цеха. В цехе плохо поставлено дело повышения деловой квалификации рабочих, что и привело к тому, что 15 рабочих цеха не выполнили своих годовых норм. Слаба партийная организация и партийное бюро заключается в широкое привлечение партийного актива к агитационно-массовой работе в цехе. Секретарь партбюро т. Назимов работал один, не привлекал к активной политической деятельности коммунистов парторганизации.

На отчетно-выборном партийном собрании ремонтно-механического цеха выступил парторг ЦК ВКП(б) на заводе т. Сизак Б. Г.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты избрали новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро избран тов. Цынов.

Избраны также делегаты на 6 заводскую и 5 городскую партийные конференции.

И. Головин

Наша помощь сельскому хозяйству

Труженики социалистического сельского хозяйства готовятся сейчас к весеннему севу. В деле успешного ремонта тракторов решающее значение имеет своевременное обеспечение сельского хозяйства тракторными запасными частями. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих пресового цеха со всей серьезностью относится к выполнению заказа социалистического сельского хозяйства по сдаче запасных частей.

Декабрьское задание по сдаче деталей в запасные части цехом выполнено на 118,8 процента. Сдача деталей в запасные части успешно проходит и в январе. Если в течение месяца мы должны сдать запчасти на сумму в 109,7 тысячи рублей, то на 14 января мы сдали их уже на 71,2 тысячи рублей.

После телеграммы Заместителя Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова и Министра автотракторной промышленности С. А. Аكوпова на радиаторном участке, который возглавлял исполняющий обязанности старшего мастера т. Иванов, было организовано социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий по сдаче радиаторов в запасные части. Был разработан график сборки каждой бригадой, сменой и участком. Администрация цеха повседневно следит за выполнением графика. Все это дало возможность не только выполнять, но и значительно перевыполнить график сдачи радиаторов в запасные части. Так, например, бригада Николая

Высоченко за 13 дней января должна была собрать 160 радиаторов. Фактически же за это время бригадой т. Высоченко собран 191 радиатор. Бригада Петра Фролова собрала 177 деталей, вместо 160 по заданию. Впереди графика сборки радиаторов идет бригада Николая Космынина.

На радиаторном участке пример большевистской борьбы за своевременную сдачу деталей в запасные части показывают сборщицы Анна Чеботарь, Анна Попова и Евдокия Попова. Каждая из них в полтора—два раза перевыполняет сменные задания.

Пресовый участок изготавливает 16 наименований деталей, идущих в запчасти. В первой декаде участок шел в графике сдачи деталей и обеспечивал их полную номенклатуру. Однако во второй декаде января старший мастер участка т. Козев ослабил внимание к сдаче деталей в запасные части. Это привело к тому, что участок в данное время не выполняет заданий по их изготовлению и создается угроза срыва задания второй декады. Так, например, по детали 10-С3-01 на 14 января участок сдал только 1540 штук из 6.500 помесячному заданию.

Администрация, партийная и профсоюзная организации пресового цеха примут все меры к тому, чтобы январское задание сдачи деталей в запасные части было не только выполнено, но и перевыполнено в номенклатуре.

В Колпаков,
начальник пресового цеха.

Когда личные интересы считают выше общественных

На третьем строительном участке треста «Алтаймашстрой» часто бывают случаи, когда люди протестуют без работы из-за отсутствия транспорта. Много есть случаев, когда транспорт задерживается по причине использования его в личных интересах мастеров и прорабов участка.

Особенно характерный случай произошел 9 января, когда коллектив участка работал на воскреснике в пользу школьников. На подвозку кирпича бригаде каменщиков т. Бабенко была выделена лошадь. Но прораб 3 участка т. Медведев дал распоряжение срочно направить лошадь на 37 квартал для перевозки досок всего на несколько минут. Но про-

шло 2 часа, а лошадь не возвращалась. Каменщики бригады тов. Бабенко, простояв это время без дела, разошлись по домам. Лошадь вернулась только к концу рабочего дня.

Впоследствии выяснилось, что лошадь была занята не на подвозке досок, как говорил т. Медведев, а на подвозке сена мастеру т. Смольговцу.

Прораб т. Медведев и мастер т. Смольговец, считая свои интересы выше производственных, явились виновниками простоя целой бригады каменщиков.

А Иванов,
председатель цехового комитета 3-го стройучастка треста «Алтаймашстрой».

По следам материалов «Боевого темпа»

«Устранить течь масла»

Под таким заголовком в газете «Боевой темп» от 9 января 1949 года была помещена статья т. Поляковой о том, что у большинства станков моторного цеха стоит лужа масла, а отдел механика цеха не принимает соответствующих мер к ремонту оборудования.

Начальник моторного цеха тов. Рывкин сообщил редакции газеты, что факты, отмеченные в статье,

действительно имеют место. Сейчас отделом механики проводится систематическая работа по устранению течи, особенно на станках, работающих с гидравликой. За последнее время уже устранена течь масла на станках №№ 7391, 9057, 8046, 9557, 7410, 633. Принимаются меры по устранению в ближайшие дни течи и на остальных станках.



Харьков. В Орджоникидзевском районе восстановлено здание музыкальной школы, разрушенное немецко-фашистскими оккупантами в дни войны. 170 детей рабочих и служащих занимаются по классу фортепиано, скрипки, виолончели, аккордеона и баяна.

На снимке: на уроке по классу скрипки.

Фото В. Хейфеца. Прессклише ТАСС.

Росчерком пера инспектора ЦК профсоюза тов. Орлова...

29 августа 1948 года с подручным сталеваром сталелитейного цеха т. Мелешиным произошел несчастный случай. При заварке печи сталомом он оступился, упал на раскаленную завалочную лопату и получил ожог плеча.

По заключению начальника цеха т. Иванченко, виновником несчастного случая был исполняющий обязанности старшего мастера т. Черлардов. Однако профгруппа и комиссия соцстраха рассмотрели этот вопрос и установили, что виновником травмы т. Мелешина является механик цеха тов. Гончаров, который допустил эксплуатацию недооборудованной печи—передней приемки печи не был закрыт плитой, куда и оступился рабочий. Во всяком случае, травма произошла не по вине рабочего.

Ввиду отсутствия соответствующего стажа больничный лист тов. Мелешина в цехе не был оплачен. Цехом он был направлен в завком профсоюза. В течение прошедшего полугодия сам рабочий и цехом безуспешно пытались разыскать больнич-

ный лист. И только 14 января 1949 года он был найден в архиве завкома. Оказывается, инспектор ЦК профсоюза т. Орлов росчерком пера лишил т. Мелешина оплаты за дни болезни. Он наложил резолюцию: «Страховой случай», зная, что травма т. Мелешина никак не может относиться к разряду страховых. Этим самым т. Орлов показал свое нечуткое отношение к интересам рабочих и скрыл виновников травматизма.

Около года не может получить пособие по больничному листу рабочий сталелитейного цеха т. Суркин. В начале лист был утерян инспектором т. Орловым, через полгода был выписан дубликат и снова оформлены все документы для взимания суммы с виновников травмы, но лист и все документы затерялись.

Все это говорит о несерьезном отношении т. Орлова, как инспектора ЦК профсоюза, к выполнению своих обязанностей.

В. Журавлев,
председатель цехкома профсоюза сталелитейного цеха.

За рубежом

Болгарский народ чтит память В. И. Ленина

В городах и селах Болгарии началась декада памяти Владимира Ильича Ленина.

С 15 по 25 января во всех населенных пунктах страны будут проведены траурные собрания трудящихся с докладами о жизни и революционной деятельности великого Ленина. На предприятиях и в учреждениях, школах и чи-

тальных залах состоятся беседы и вечера, на которых будут исполнены литературные и музыкальные произведения, посвященные В. И. Ленину.

Всюду организуются выставки, отражающие деятельность гениальной революции и жизнь Советского Союза.

Переговоры между Бевингом и Шуманом

Между французским министром иностранных дел Шуманом и английским министром иностранных дел Бевингом на днях происходили переговоры. В официальном сообщении говорится, что эти переговоры дали возможность двум министрам «обменяться мнениями о всех текущих международных проблемах, касающихся двух пра-

вительств, и в частности о Германии, европейском союзе, Атлантическом пакте, Средиземном море, Среднем Востоке, Юго-восточной Азии и Дальнем Востоке».

Шуман заявил на пресс-конференции в Лондоне, что «более не имеется существенных разногласий между Англией и Францией по проблемам Германии».

Письма в редакцию

Когда будет оборудован красный уголок?

В тракторосборочном цехе имеется красный уголок. Но что это за красный уголок? Он расположен в помещении красильной камеры. В помещении всегда холодно, и рабочий, пришедший сюда прочесть свежую газету или журнал, не может находиться в нем больше 20 минут.

Работа красного уголка тракторосборщиков не организована. Здесь очень редко проводятся читки газет, и то с большими трудностями, так как выписанные для красного уголка газеты обычно хранятся под замком у председателя цехкома т. Фуглаева. В красном уголке нет ни радиоприемника, ни шахмат, ни музыкальных инструментов. Председатель цехкома профсоюза т. Фуглаев уделяет внимания работе красного уголка, хотя это прямая его обязанность.

Цеховой красный уголок—культурно-массовой работы среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Этого, очевидно, не могут уяснить себе председатель цехкома т. Фуглаев и секретарь партбюро т. Романович. Иначе, чем же объяснить такое состояние красного уголка тракторосборщиков?

Н. Беретинев.

Волокитчики из БРИЗ'а

Еще в 1948 году я подал три рационализаторских предложения. Два предложения уже внедрены в производство с положительными показателями и дают эффективную экономию государственных средств. Однако уже более 6 месяцев они находятся на утверждении в бюро рационализации и изобретательства. Когда же они будут разобраны?

Н. Долгов.
Газокислородный цех.

Народно-освободительная армия Китая заняла Тяньцзинь

Воинская Народно-освободительной армии Китая 15 января заняла Тяньцзинь. К вечеру в центре города стало спокойно. Бой продолжают только на окраинах, где подавляются отдельные очаги сопротивления. Взято много пленных. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Продолжается подписка на заводскую газету «Боевой темп»

Подписку принимают уполномоченные партийных организаций цехов и почтовое отделение при АТЗ.

Подписную плату сдавать в почтовое отделение при АТЗ.